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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swéj numer PESEL*,
— Wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy sie z 40 zadan.

4. Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

5. Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | B] | [€] | [O

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz A"

- ARGRNGEED

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W || m

12. Porozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i
wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

L

-

Jakie wymiary na przedstawionym rysunku bedzie miat przedmiot o wymiarach rzeczywistych L = 40 mm
i d =6 mm, jesli narysowany zostanie w podziatce 5:17

A. L=8mm d=1,2mm

B. L=40mm d=1,2mm

C. L=200mm d=6mm

D. L=200mm d=30mm

Zadanie 2.

Ktorg linig, wedtug zasad rysunku technicznego, oznacza sie niewidoczne krawedzie narysowanego
przedmiotu?

A. Ciagtg gruba.
Punktowg gruba.

B.
C. Punktows cienka.
D. Kreskowga cienka.

Zadanie 3.
Ktore z wymienionych rodzajow polgczen zalicza sig do roztgcznych?

A. Nitowe.
B. Kolkowe.
C. Lutowane.
D. Zgrzewane.
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Zadanie 4.

Na ktorym rysunku przedstawiono néz tokarski?

Zadanie 5.

Ktorg z wymienionych maszyn nalezy zastosowa¢ do wykonania rowka wpustowego w watku
przedstawionym na rysunku?

A. Pilarke.

B. Frezarke.
C. Stlifierke.
D. Wykrawarke.

&

Zadanie 6.
Do ktorej grupy materiatow zalicza sig karborund?

A. Magnetycznych.
B. Przewodowych.
C. lzolacyjnych.
D. Oporowych.

Zadanie 7.

Ktory pierwiastek, oprécz zelaza, jest gtdwnym sktadnikiem stopowym blachy elektrotechnicznej?
A. Nikiel.
B. Miedz.
C. Krzem.
D. Wolfram.
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Zadanie 8.

Na ktorym rysunku przedstawiono nit zrywalny?

B e ———— ‘]

Zadanie 9.

Ktérym z przedstawionych na rysunkach narzedzi dokreca si¢ sruby z okreslonym momentem sity?

Zadanie 10.

Do ktorej grupy maszyn elektrycznych zalicza si¢ silnik z wirnikiem zasilanym prgdem statym przez
pierscienie slizgowe?

A. Pradu statego.

B. Synchronicznych.

C. Indukcyjnych pierscieniowych.

D. Komutatorowych pradu przemiennego.

Zadanie 11.
Ktore z wymienionych podzespotéw maszyn elektrycznych wykonywane sg z brgzu?

A. Uzwojenia wirnika silnikow klatkowych.

B. Obsady szczotkowe i pierscienie slizgowe.

C. Sruby, nakretki i tapy mocujgce silniki do podtoza.

D. Wycinki komutatora i uzwojenie wirnika silnikéw klatkowych.

Zadanie 12.
Ktorg czes¢ silnika elektrycznego przedstawiono na rysunku?

A. Komutator.

B. Wal wirnika.

C. Przewietrznik.

D. Pierscien slizgowy.
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Zadanie 13.

Do czego sg przeznaczone metalowe zwieracze na przedstawionej tabliczce zaciskowej tréjfazowego silnika
asynchronicznego?

A. Do zmiany kierunku obrotéw wirnika.

B. Do zwierania zaciskow silnika w czasie remontu.

C. Do zmiany wartosci predkosci obrotowej wirnika.

D. Do laczenia uzwojen stojana w gwiazde lub w trojkat.

Zadanie 14.

Ktorg funkcje w ukladzie zasilania silnika indukcyjnego peini element oznaczony symbolem X
na przedstawionym schemacie?

A. Umozliwia hamowanie przeciwprgdem.

i 230/400 V ~ 50 Hz
B. Ogranicza prad w czasie rozruchu silnika. L2
C. Zabezpiecza silnik przed zanikiem i asymetria faz. =
D. Zabezpiecza silnik przed zwarciem i przecigzeniem. R
1 [3 |5
KIN-X-
2 |4 |e
u_lv jw
M
PE\ 3~

Zadanie 15.

Ktére oznaczenie literowe posiada przewdd przedstawiony na rysunku?

A. YLY
B. YDYt
C. YLYzo
D. YDYpzo
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Zadanie 16.

Ktory z wymienionych typow przewodow nalezy zastosowac do zasilania odbiornika, ktory przestawiany jest
w rozne miejsca?

A. LY
B. DY

C. YDY
D. OMY

Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono uktad podtgczenia silnika

B. trgjfazowego z kompensacjg mocy biernej.
C. jednofazowego z kondensatorowa fazg pracy.
D. trgjffazowego przygotowanego do pracy jednofazowej.

A. jednofazowego dwubiegowego. %

U1 1V1 oW1

W2 euU2 eV2

Zadanie 18.

Na jakg maksymalng warto$é natgzenia pradu nalezy nastawi¢ przekaznik termobimetalowy,
zabezpieczajgcy silnik elektryczny o pradzie znamionowym |,=16 A, aby silnik byt skutecznie
zabezpieczony przed przecigzeniem i mozliwe byto petne wykorzystanie jego mocy?

A. 16,0A

B. 176 A

C. 19,2A
D. 240A

Zadanie 19.

Ktory z parametrow silnika elektrycznego mozna zmierzy¢ wykorzystujgc pradnice tachometryczng?

A. Moc czynna.
B. Prad roboczy.
C. Predkosc obrotows.
D. Wspdtczynnik mocy.

Zadanie 20.

Silnik klatkowy nalezy do maszyn

A. pradu statego.

B. synchronicznych.

C. asynchronicznych.

D. komutatorowych pradu przemiennego.
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Zadanie 21.

Silnik gtebokoztobkowy zaliczany jest do maszyn

A. indukcyjnych klatkowych.

B. indukcyjnych pierscieniowych.

C. synchronicznych z biegunami jawnymi.
D. synchronicznych z biegunami utajonymi.

Zadanie 22.

Umowne oznaczenie cech urzadzen elektrycznych z punktu widzenia ochrony przeciwporazeniowej to

A. klasa izolacii.

B. stopien ochrony.

C. klasa ochronnosci.

D. kategoria uzytkowania.

Zadanie 23.

Ktore z wymienionych urzadzen elektrycznych posiada przebieg napiecia wyjsciowego jak przedstawiony
na rysunku, jesli wiadomo, ze do wyjscia urzgdzenia podtgczono odbiornik czysto rezystancyjny?

A. Cyklokonwertor. V-

B. Falownik napiecia. |

C. Prostownik sterowany. :“5::

D. Sterownik prgdu przemiennego. 00—
50—
=II||II|||I||I|II|![
] 5 [us]

Zadanie 24.

Materiaty stykowe zalicza sie do

A. dielektrykow.

B. podiprzewodnik dw.

C. przewodnikéw drugiego rodzaju.
D. przewodnikéw pierwszego rodzaju.

Zadanie 25.

Podaj moc pieca tréjfazowego wykonanego z trzech grzatek o parametrach Un = 230 V iln=10A
potgczonych w gwiazde, jesli podtgczony on zostat do sieci 230/400 V.

A, 2,3kW
B. 4,0kW
C. 69kW
D. 12,0 kW
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Zadanie 26.
p i In In In | CoS @ M
" Tvp 400V 500V 1000V 1,0Pn 1,0Pn M Mgy M
_ 0,75P» 0,75Pax M M, M
1 ! ’ n n n n
Ll ] et A A A___05P, 05P, ™
780 085
1.1 2900 W-F90SG 24 1.9 1,0 76,5 0,80 & 362 31 7,5 33 27
720 0,71

Okres| przecigzalnos¢ momentem obrotowym silnika tréjfazowego klatkowego o przedstawionych w tabeli
danych katalogowych.

A 27
B. 3.1
C. 33
D. 7,5
Zadanie 27.
p n In In In | CoSs @ M
§ Tvp 400V 500V 1000V 10Pn 10P. oML My Mg
- 0,75P. 0,75Pa M, I, M, M
kW  min? A A A 05Pn 0,5 Pn Nm n n n n
780 0,85
1,1 2900 W-F90SG 24 1.9 1,0 76,5 080 ¢ 362 31 7,5 33 27
720 0,71

Okresl wartos¢ momentu krytycznego silnika tréjffazowego klatkowego o przedstawionych danych
katalogowych.

A. 3,62 Nm
B. 9,77 Nm
C. 11,22 Nm
D. 11,95 Nm

Zadanie 28.
Ktory z wymienionych typow silnikow rozwija najwyzsze predkosci obrotowe przy zasilaniu z sieci
o czestotliwosci 50 Hz przy stalej zadanej wartosci napigcia?

A. Trojfazowy klatkowy.

B. Jednofazowy klatkowy.

C. Trojfazowy komutatorowy.
D. Jednofazowy komutatorowy.
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Zadanie 29.
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Zasilanie Czujnik temperatury
S
M

Swiecenie poszczegdinych lampek kontrolnych w uktadzie przedstawionym na schemacie stuzy do
sygnalizaciji

A. L1 -zalgczenia silnika; L2 - wystapienia przecigzenia w silniku.

B. L1 - podania napiecia do cewki stycznika K; L2 - przegrzania silnika.

C. L1 - podania napigcia do przekaznika rezystancyjnego PTC; L2 - zasilania silnika.

D. L1 - zadziatania przekaznika rezystancyjnego PTC; L2 - podania napigcia do cewki stycznika K.

Zadanie 30.

Ktory rodzaj sterowania zapewnia uktad silnika przedstawiony na schemacie?

A. Hamowanie pradnicowe.

B. Hamowanie dynamiczne.

C. Regulacje obrotow przez zmiane napigcia twornika.

D. Regulacje obrotow przez bocznikowanie uzwojenia wzbudzenia.

R1 R2 R3

Zadanie 31.

Jaki rodzaj potaczenia stosuje sie przy montazu izolowanych koncéwek tulejkowych na zakornczeniach zyt
przewodow?

A. Klejenie.

B. Nitowanie.

C. Lutowanie.

D. Zaprasowywanie.
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Zadanie 32.
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Zasilanie . Czujnik temperatury
M

Jaka minimalng liczbe zestykéw okreslonego rodzaju musi posiadac stycznik uzyty w ukladzie
przedstawionym na schemacie?

A. INC + 1NC

B. 1INO + 1NO

C. 3NC + 2NC

D. 3NO + 2NO

Zadanie 33.
Z dokumentacji montazowej transformatora wynika, Zze ma on pracowac¢ w uktadzie Dyn. W jaki sposob
powinny by¢ potagczone uzwojenia tego transformatora?

A. Uzwojenie pierwotne — trojkat; uzwojenie wtorne — trojkat.
B. Uzwojenie pierwotne — gwiazda; uzwojenie wtérne — gwiazda.
C. Uzwojenie pierwotne — tréjkat; uzwojenie wtérne — gwiazda.
D. Uzwojenie pierwotne — gwiazda; uzwojenie wtorne — trojkat.

Zadanie 34.

Rozruch silnika pierscieniowego przeprowadza sig najpierw
A. zwierajgc pierscienie slizgowe, a nastepnie zwiekszajgc rezystancje rozrusznika.
B. zwiekszajgc rezystancje rozrusznika, a nastepnie zwierajgc pierscienie slizgowe.
C. zwierajac pierscienie slizgowe, a nastepnie zmniejszajac rezystancje rozrusznika.
D. zmniejszajgc rezystancje rozrusznika, a nastepnie zwierajgc pierscienie slizgowe.
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Zadanie 35.

Na jakg maksymalng wartoS§¢ mozna nastawi¢ wylgcznik silnikowy, zabezpieczajgcy trojfazowy silnik
indukcyjny klatkowy o wartosci pradu znamionowego rownej 11,1 A?

A. 105A
B. 11,7A
C. 11,1A
D. 122A

Zadanie 36.

Okresl rodzaj i miejsce uszkodzenia transformatora jednofazowego, jezeli wiadomo, ze po zasileniu
uzwojenia pierwotnego napieciem o wartosci znamionowej, pobiera on prad duzo mniejszy od
Znamionowego, a W uzwojeniu wtérnym wartos¢ napiecia jest réwna zeru?

A. Zwarcie w uzwojeniu wtérnym.
B. Przerwa w uzwojeniu wtérnym.
C. Zwarcie w uzwojeniu pierwotnym.
D. Przerwa w uzwojeniu pierwotnym.

Zadanie 37.

Dobierz minimalne zakresy pomiarowe watomierza do pomiaru mocy pieca oporowego w ukfadzie
przedstawionym na schemacie, jezeli wiadomo, ze rezystancja jednej grzatki wynosi 95 Q.

A. Uv=240V,In=25A
B. Uy=240V,Iy=50A 4:W\
C. Uv=480V,IN=25A Nt
D. Un=480V,In=50A

3 x400V

RWn RWn

N' - sztuczny punkt neutralny
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Zadanie 38.
Z instrukgji obstugi przedstawionego na rysunku miernika wynika, ze przed pomiarem rezystancji nalezy
wyzerowa¢ omomierz. W tym celu nalezy ustawi¢ wskazéwke na 0 kQ przy pomocy specjalnego pokretta,
po uprzednim potgczeniu zwartymi przewodami pomiarowymi zaciskow wskazanych cyframi

A 1i2
B. 1i3
C. 2i4
D. 3i4

Zadanie 39.

Zmiang kierunku wirowania wirnika jednofazowego silnika indukcyjnego z kondensatorowg fazg rozruchowg
realizuje sie przez

A. zamiang konicéw uzwojenia gldwnego i pomochiczego.

B. zamiang koncow uzwojenia gtbwnego lub pomocniczego.

C. przetaczenie kondensatora szeregowo w obwéd innego uzwojenia.

D. przetgczenie wytgcznika odsrodkowego szeregowo w obwod innego uzwojenia.
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Zadanie 40.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do montazu przewoddw na zestawach, takich jak przedstawiony na rysunku?
A. Miotka.
B. Gwozdziarki.
C. Osadzaka gazowego.
D. Szczypiec uniwersalnych.

= = M T—““ﬂ =
o - T e
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